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REFERAT AF ORDINÆR GENERALFORSAMLING  
 

TIRSDAG D. 30. MAJ 2023, SKELGÅRDSKIRKEN 
 

D A G S O R D E N: 

1.: Valg af dirigent. 

2.: Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. 

3.: Aflæggelse af regnskab. 

4.: Fastsættelse af kontingent – p.t. kr. 25,- pr. år – foreslås uændret. 

5: Fastsættelse af tilskud til bestyrelseskomsammen. 

6.: Indkomne forslag: Ingen. 

7.: Valg: 

 a): Kasserer, Kevin Nielsen  (Modtager genvalg) 

 b): Bestyrelsesmedlem, Erling Hansen (Modtager genvalg) 

 c): Revisor, Per Marthin  (Modtager genvalg) 

 d): Revisorsuppleant, Leif Ziegler  (Modtager genvalg) 

8: Eventuelt. 

9: Orientering fra Stofa. 

Formanden bød velkommen til de fremmødte medlemmer, heraf 8 stemmeberettigede. En særlig 

velkomst til Stofas repræsentant, Carsten Haun Larsen. 

Dagsorden pkt. 1: Valg af dirigent 

Formanden foreslog – henset til de få fremmødte – at han selv fungerede som dirigent, hvilket 

ingen tilstedeværende protesterede imod, hvorefter han gav sig selv ordet. 

Han oplyste derefter, at foreningens vanlige lokalavis Tårnby Bladet ved et uheld havde glemt at 

annoncere vores generalforsamling i den ønskede udgave, hvorefter de havde truffet aftale med 

2770, som rettidigt havde annonceret generalforsamlingen. Derudover var der udsendt mails til de 

medlemmer, som havde oplyst deres mailadresse til foreningen. 

Dagsorden pkt. 2: Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

Formand, Allan Christensen, indledte med at sige, at der ikke var meget at berette for det 

forgangne år. 

Vi går stadig og venter på, hvad sker der med vores net – hopper vi over på fiber, eller fortsætter 

vi på den eksisterende Coax-forbindelse. 

I dag er det således, at den fiber, vi alle sammen har liggende, den bruger Stofa/Norlys også til 
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levering af Internet. Om de på længere sigt graver deres egen fiber ned, det får vi måske noget 

mere at vide om i dag. 

Formanden nævnte herefter, at hvis man Googler Stofa, så dukker Stofa Vestamager op, og vi er 

flere i bestyrelsen, der er blevet ringet op og spurgt til det ene og det andet.  Selv var formanden 

blevet ringet op af en kunde i Aabenraa, der var utilfreds med signalet. Der var også kunder fra 

Dragør, der havde kontaktet formanden, og det var nok fordi, det er umuligt at finde nogen fra 

Dragørs brugerforening – hvis man forsøger at søge Dragør Antenneforening på nettet, kommer 

der ikke noget frem. Der er umuligt at finde en formand derude, så medmindre man ved, hvad 

han hedder, kan man ikke finde ham. 

Vi har ikke haft de store problemer med vores net det seneste år – så Ole har ikke haft de store 

tekniske udfordringer – kun Tommy har haft problemer med lyden på det ene TV, men det var kun 

det ene. 

Det er de eneste problemer, vi har fået kendskab til, men ellers går vi stadig og venter på, om det 

bliver det ene eller det andet – altså Coax eller fiber – der viser sig nok i fremtiden. 

Foreningen fortsætter som hidtil med en bestyrelse – vi har ikke til hensigt at flytte over som 

brugerråd med deraf følgende ændringer, før vi har klar besked fra Stofa om fremtiden. Vi kan se, 

at i Dragør, hvor man har et brugerråd, fungerer det bare ikke – de kan ikke få fat i nogen, så de 

ringer til os i stedet. Det er ikke det rigtige, de har valgt derude, så har de i hvert fald glemt at 

reklamere med deres eksistens. 

Når nogen ringer henviser vi til Stofas hovednummer – 88303030. 

Formanden havde ikke yderligere til beretningen – han gjorde opmærksom på, at vi har sparet på 

vores budget, så vi har ikke holdt så mange møder – vi holder ikke møde, hvis der ikke er noget at 

holde møde om. Vi har dog været trofaste til Stofas arrangementer – bl.a. gløgg-arrangementet og 

Stofa-dagen. 

Da der ikke var nogen kommentarer til beretningen, blev den taget til efterretning.  

Dagsorden pkt. 3: Aflæggelse af regnskab 

Formanden gav herefter ordet til kassereren, der redegjorde for regnskabet og budgettet for 2023. 

Han oplyste, at vi har faldende medlemstal, hvorfor vores indtægter også falder, og vi har heller 

ikke nogen sponsorer til vores hjemmeside, så også på det punkt, er indtægterne reduceret. 

Foreningen har dog et overskud på 7.707,66, men det skyldes alene, at der ikke har været noget 

bestyrelsesarrangement - hvis vi havde holdt det, havde vi haft et underskud. Vi synes – da vi ikke 

har holdt nogen møder, var der heller ingen grund til at holde noget bestyrelsesarrangement. På 

den baggrund har vi også justeret vores budget for næste år. 

Vi har dog en formue på 115.455,85 stående i banken – en formue, som skal indgå i 

overvejelserne, hvis foreningen skal nedlægges. Det vil typisk være et spørgsmål om at bevilge 

dem til almennyttige formål, men det er en generalforsamling, der skal tage stilling til det.  

Der var ingen spørgsmål til regnskabet, som blev godkendt. 

Han gennemgik herefter budgettet, som blev taget til efterretning. 

Dagsorden pkt. 4: Fastsættelse af kontingent 
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Kontingentet blev fastsat uændret til 25 kr. årligt. 

Dagsorden pkt. 5: Fastsættelse af tilskud til bestyrelseskomsammen. 

Bestyrelsen foreslog, at der afsættes kr. 4.500,- til afholdelse af et arrangement for bestyrelsen. 

Der har ikke været afholdt noget de sidste par år på grund af Covi19. 

Forslaget blev vedtaget. 

Dagsorden pkt. 6: Indkomne forslag. 

Der var ingen indkomne forslag. 

Dagsorden pkt. 7: Valg 

a) Kasserer: Kevin Nielsen blev genvalgt for 2 år. 
b) Bestyrelsesmedlem: Erling Hansen blev genvalgt for 2 år. 
c) Revisor: Per Marthin blev genvalgt. 
d) Revisorsuppleant: Leif Ziegler blev genvalgt. 

 

Dagsorden pkt. 8: Eventuelt 

Der var ingen kommentarer til eventuelt. 

Formanden afsluttede herefter generalforsamlingen ved at takke for god ro og orden, og 

erklærede kl. 19:18 generalforsamlingen for afsluttet. 

Dagsorden pkt. 9: Orientering fra Stofa. 

Formanden bød endnu engang velkommen til Stofas Key Account Manager, Carsten Haun Larsen, 

der var mødt op for at give en status på Stofas aktiviteter og kommende planer for vores område. 

Han takkede for invitationen, og oplyste, at der siden sidste besøg for efterhånden nogen år siden, 

var sket en del. Der var bl.a. kommet ny lovgivning, som stillede krav om, at selskaberne fra 

01.06.23. skal frigive deres fiber for andre internetudbydere, og det betyder,  at Stofa/Norlys nu får 

adgang til de kabler, der i øjeblikket ligger i vores veje, men også, at de skal give adgang til andre  

udbydere, på deres fiberkabler. De har indledt et samarbejde med Fibia, så Norlys kan få adgang 

til deres kabler. Der er også andre udbydere, som stiller deres kabler til rådighed.  

Liberaliseringen gælder dog ikke Coax-kablerne, som vi har liggende – det er ”vores” kabler, og 

dem er der ingen andre, der kan få adgang til. 

I øjeblikke går drøftelserne imidlertid på, om Stofa/Norlys skal grave nye fiberkabler ned i vores 

område - parallelt med det TDC fiberkabel, der ligger i forvejen. Det skulle være for at fastholde 

de kunder, man har, men også for at få nye kunder. Problemet lige nu er, at vores medlemmer 

ganske langsom siver over på det fiberkabel, der ligger i vejen, og derved mister vi medlemmer og 

Stofa/Norlys mister kunder. 

Derfor kan det være en god idé at grave et nyt fiberkabel ned, så man dels kan fastholde de 

kunder, man har i øjeblikket, men også får mulighed for at erobre kunder fra de andre operatører. 

Det koster penge, og det er de overvejelser, men gør sig i øjeblikket.  

Coaxkablerne, der ligger i vejen, bliver som det ser ud nu, ikke opgraderet – det ligger helt fast. Til 

gengæld har man opgraderet Internetdelen af anlægget, så Stofa nu kan levere 500 Mbit i stedet 

for de eksisterende 300 Mbit, og det til en reduceret pris på kr. 20,-, så hvis man har 300 Mbit, vil 

man blive opgraderet til 500 Mbit til en lavere pris. 



 
4 

 

Efterhånden, som vores medlemmer skifter til andre udbydere, siver medlemmerne ud af vores 

forening - og især, hvis Norlys etablerer et nyt fiberkabel i vores område, vil alle medlemmerne 

overgå fra at være Stofa-kunder til at blive Norlys-kunder og dermed glide helt ud af vores 

forening og over til Norlys. Det betyder også, at de kr. 25,- som medlemmerne betaler i 

kontingent, vil forsvinde fra foreningen, og derved forringe foreningens økonomi. 

Han mente derfor, at vi skal til at overveje, hvorvidt vi skal lade foreningen fortsætte, eller vi skal 

lade den nedlægge og tilgodese almennyttige formål med foreningens formue. 

Coax’en vil ikke blive opgraderet, men den vil heller ikke blive nedlagt. Så længe der er 

medlemmer/kunder på kablet, vil den også blive vedligeholdt – så de næste to – tre år sker der 

formentlig ikke noget. Vi vil fortsat have vores Coax, og de eksisterende abonnementer vil køre 

videres som hidtil. 

Stofa har ind til videre ikke planer om at grave en fiber ned i vores område – de vil hellere satse 

på de områder, hvor der er flere kunder/medlemmer. 

Der var herefter en del kommentarer/spørgsmål til Carstens redegørelse – bl.a. om redundans, 

Safe-Surf og div. TV-spørgsmål. Der var herunder spørgsmål, om man kunne få TV på en ikke 

Stofa/Norlys ejet fiber, hvilket han bekræftede, men det er kun som Internetkunde og dermed 

streamings-TV, hvorimod hvis man har en Norlys-fiber liggende, kan man få en boks, som 

konverterer signalet, så man fortsat kan bruge sin interne Coax-installation til at fordele signalerne 

rundt i huset. Det er der ikke nogen af de andre selskaber, der tilbyder.  

Der var derudover spørgsmål til de eksisterende bokse, som Stofa har leveret, og svaret var, at 

alle eksisterende bokse serviceres fortsat, men der leveres ikke længere nye bokse. I stedet 

leveres enten Apple-TV eller ChromeCast som erstatning for bokse. De fungerer begge via 

Stofaapp’en, på samme måde som Stofaapp’en på en telefon. På mange af de nye TV, vil det også 

være muligt at downloade Stofaapp ’en direkte til TV’et. 

Vedr. Stofa SafeSurf, som nogen har haft lidt problemer med i øjeblikket – idet de får en 

meddelelse om, at abonnementet er udløbet, var Carsten ikke helt klar over problemstillingen, så 

det ville han undersøge og sende en mail til sekretæren. 

Seneste! Efterfølgende er der modtaget en mail, hvoraf fremgår, at der var tale om en fejl, som vil 

blive rettet så hurtigt som muligt – altså ingen problemer med SafeSurf – den kører videre. 

Den efterfølgende orientering var blot en gentagelse af det tidligere, og så i øvrigt almindelig snak 

hen over bordet, bl.a. om mulighederne for at få TV via et Norlys abonnement på TDC’s fiber, og 

andre muligheder i nettet, men alt sammen noget, der ikke er relevant i forhold til vores 

eksisterende abonnementer, hvorfor det ikke er refereret. 

Mødet blev herefter afsluttet. 

 

 

_________________________ 

Referent, Erling Hansen. 

 
______________________ 

Formand Allan Christensen 
 

 

 


